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A király ma irta alá a ház 
feloszlatást.

Fejérváry Bécsben.

Császári biztos a képviselőházban,
— Távirati tudósítás. —

Budapest, íebr. 13.
Fejérváry ma délután járult a ki­

rály elé és a kormány végleges meg­
állapodásaira nézve kérte ki a korona 
beleegyezését. A kihallgatáson — hír 
szerint ez megtörtént. A jövőhét dere­
káig a magyar képviselöház fel lesz 
oszlatva és uralmát kezdi meg az erő­
szak, minden ellenőrzés nélkül, mert 
hiszen nem lesz parlament, a mely 
Fejérváryt és bandáját szemmel ki­
sérje az alkotmánytiprás óriási halma­
zán. A mai nap eseménye az, hogy 
Fejérváry Géza ma reggel a gyorsvo­
nattal Bécsbe utazott, hogy olt a végső 
szegeket szerezze meg a magyar al­
kotmány koporsójához. Az a kísérlet, 
melynek még a négytagú haladópárt- 
ban is akadt szószólója, hogy az or­
szággyűlést elnapolják vagy elhalasz- 
szák, csütörtököt mondott. Természe­

tesen nem a hatalmas haladópárton 
múlt, hanem a nemzet többségén, 
mely semmiképpen sem akart a kor­
mánynak módot adni, hogy továbbra 
álarezosan űzze az abszolutizmust. Ez 
a körülmény tehát siettette a döntést 
Fejéiváry részéről, kinek tudvalevőleg 
hármas alternatívája volt; de azért a 
feloszlatás formáján a tegnapi minisz­
tertanács változtatott, ugyancsak a több­
ség köréből érkezett hírek alapján.

Hogy történik a feloszlatás.
Az volt ugyanis az eredeti terv, hogy 

a feloszlató királyi kézirat vasárnap meg­
jelenik a hivatalos lapban ős .vasárnaptól 
fogva két héten át rendőrség és honvéd­
ség őrizet alá veszi az országházat és oda 
senkit be nem bocsát. Tegnap délelőtt 
azonban arről értesült Fejér váry kormányzó 
azaz hogy miniszterelnök, hogy a képvi­
selők igenis ki fogják magukat, tenni az 
erőszakos visszautasításnak és letartózta­
tásnak, valamint arról is, hogy esetleg a 
Royal nagytermében tartanának illést, 
melyen tiltakozásuknak adnának kifeje­
zést és mandátumaikat továbbra is érvé­
nyesnek mondanák. A generális megijedt 
ettől az eshetőségektől és sietett a tegnapi 
minisztertanácsnak uj előterjesztést tenni. 
Ez az uj előterjesztés az, hogy a fel ősz 
látást csak 19-én reggel fél 10 órakor a

házban kihirdetik, illetőleg kihirdetés vé­
gett asszisztálni fog a királyi biztos. A 
katona, ki mint királyi biztos fog szere­
pelni, rendelkezni fog a rendőrséggel és 
az egész garnizonnal és arra az esetre, 
ha a feloszlató kézirat felolvasása után 
vitába fognának, szótkergeti a most már 
— nem képviselőket. Ezt a módosítást 
vitte fel Fejérváry Bécsbe és terjeszti még 
ma délután a király elé. Az ut azért sür­
gős, mert a Ház ülését hirdetni is kell és 
igy a kérdést legkésőbb holnapra végleg 
el kell dönteni.

Politikusok a királynál.
Az előterjesztések másik része a ki­

rályi meghívásokra vonatkozik. Megállapí­
tották azoknak a politikusoknak nevét, a 
kiket Fejérváry kihallgatásra fog ajánlani 
A meghívások nyomon fogják követni a 
feloszlatást, mert ezzel akarják dokumen­
tálni, hogy a feloszlatással a kibontakozás­
nak nem akarják útját vágni. Kibontako 
zás alatt persze azt értik, hogy fog akadni 

I ember, aki feltétlenül aláveti magát a 
királyi akaratnak, sprengoli a koalíciót és 
még többséget is tud magának csinálni az 
uj választásoknál. Miután ez lehetetlenség, 
az újabb kihallgatásuk nyilván abba a kate­
góriába fognak tartozni, mint az eddigiek, 
vagyis csak olyan szemfényvesztések lese-

Bebreczen és Nagyvárad,
Vasárnap lí'j. Hornomul Albert pre j 

mierjén ölelkezett Debrecxen Nagyvárad­
dal. váradiak, akik csapatostól jöttek el 
Debreczenbe elismeréssel fogadták minden; 
kis figyelmet, s hamarosan azt a véleményt | 
formálták meg, hogy ez a mi metropolisunk 
nem is olyan kultúra nélküli, amilyennek 
ellenségeink hirdetik. Pedig a “vendégek 
éles szemű, okosan figyelő emberek voltak 
a kik megláttak mindent — s nem hize- 
legtek de igazat mondottak.

A váradi csoportot Liptai Károly kol­
legánk a legelmésebb újságírók egyike 
vezette. Vele együtt volt a legbohémabb 
építész a kit valaha ismert ez az öreg 
föld, ilj. Guttmann József. Hatalmas szép 
száll ember, csupa aranykedély és jó szív. 
Nagyváradon mindenki ismeri és mindenki 
szereti, Itt volt az örökifjú Kazay Kálmán 
dr., a kinek az a neve zetessége, hogy pa­
ciensei nevetve mennek át a másvilágra

lóvén Kazal a legélczesebb ember a 
világon. A komoly iró Serényi Gusztáv, 
Nagyvárad város aljegyzője Juricskai Barna 
egy sereg fiatal ügyvédjelölt — valamennyi 
szeretettel, sőt lelkesedéssel beszólt Deb- 
reczenről.
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A bohém banketten természetesen 
tobzódott a jó kedv. Egymást érték a 
szellemes fel köszöntők, melyből Nagyvá­
rad ugyancsak kivette a részét. A nagy­
váradi vendégeket Oláh Károly tanácsnok 
köszöntötte fel — keltvén kedves beszé 
dével sok szimpátiát. Az írók és művészek 
úgy látszik megtörték a jeget, a mely a 
két város között dermesztő hideget tartott 
Ilyen baráti érintkezés kát használ — 
mert a ferde és téves fogalmakat igaz és
tiszta világításba helyezi.

*

A debreczeui premierről a nagyváradi 
lapok a legnagyobb elismeréssel Írnak. A 
tárgyilagos kritikából tanulhatnának az 
itthoni férfiak. Olyan kiváló színházi em­
ber, mint Liptai Károly a következőleg 
emlékezik meg a Nagyvárad czynü lapban 
Zilahy társulatáról.

Szólok az előadásról és pedig a leg­
teljesebb elismerés és hála hangján. Mert 
hálás vagyok az olyan művészekkel szem­
ben, akik magyar poéta müvét annyi sze­
retettel és annyi konzsenialitással igye­
keznek diadalra vinni, mint ahogy Zilahy 
Gyula derék társulatának drámai együt­
tese tette. Elfogott a kaján irigység, a 
mikor ezt az előadást láttam és nem győz­

tem töprengeni azon, hogy miért nem le­
het ez nálunk is igy! De nem rekrimi- 
álok. Ehelyett bámulattal adózom két 
színésznek, akik még ebből a jeles együt­
tesből is messze kimagasodva olyasmit 
adtak művészetükből, amit kétségtelenül 
a legtökéletesebb színpadi sikerek közé 
kell soroznom. Szakács Andor, mint Puki 
felmutatta az 6 ismert nagy talentumát 
is, a mikor ezt a ragyogó színpadi alakot 
megrajzolta. A szerelmet tagadó cziniz- 
must annyi szivárványos színárnyalattal 
aranyozta be ós olyan mesteri közvetlen­
séggel, jádszi könnyedséggel szólaltatta 
meg, hogy egy-egy szeretetremóltóan epés 
és mélységesen költői mondanivalójával 
valóságos viL lkat keltett a lelkes kö­
zönség soraiban. Lesz még Bakács Andor­
nak sok nagy sikere művészi pályáján, 
de annál nagyobb ós bensőbb, mint arai- 
nőt ebben a szerepben aratott, nem lesz 
ós nem is lehet soha.

A másik színész, a kit csodálattal 
dicsérek, szintén ismerősünk : Szabó Irma.

zt beszélték róla szinészkörökben, hogy 
ő volna az ország első naivája de én 
nem hittem, mórt itt nálunk alig játszott 
és mert Somogyi Károly abban a véle­
ményben van róla, hogy rossz színésznő.reezenről. mikor ezt az előadást lauarn es nem gyuz- ineiij>ui.u »,.l.
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nek, mint az eddigiek. Lányi különben uj 
elméletet fözött ki. Szerinte a Ház felosz­
latásával nem az abszolutizmus kezdődik, 
hannm visszaáll a teljes alkotmányosság.
A kormány hét héten át alkotmányos kor­
mány lesz, mert törvény szerint csak ezen 
idő elmúltával tartozik az uj választásokat 
kiirni. Tehál a feloszlatás után a kormány, 
melynek a parlamentizálás nem sikerült, 
mint „alkotmányizált* kormány fogja be­
mutatni magát és ebben a tormában fog 
magának tetszelegni. Ha ezalatt az idő alatt 
nem történik újabb lépés a kibontakozás 
felé, akkor majd ki fog eszelni valami újabb 
csalafintaságot, mert azt semmiképen sem 
akarják bevallani, hogy ők abszolút alapon 
kormányoznak; ők mindenképpen maguk 
nak vindikálják az igazi alkotmányvédők 
szerepét.

Fejérváry kihallgatása.
Bécsböl jelentik : Fejérváry titka-1 

rával és a sajtóiroda főnökével ma dél- j 
után 1 órakor ide érkezett és a magyar ; 
minisztériumhoz hajtatott. A király har­
madfél órakor fogadta. Hir szerint még 
ma este visszautazott Budapestre.

Á Pavillon kaszárnyából.
Hozzák a póttartalékosokat.

Mikor megy a háziezred?
Debreczen, feb. 13.

Kint a Pavillon laktanyában nincsen 
olyan víg élet most, mint rendes időben. 
Szomorúvá teszi a kaszárnya képét a be­
vonult családos póttartalékosok csapata, 
a kik kétségbeesve számitgatják az időt 
— a mikor megszabadulnak a nehéz 
élettől.

Nem múlik el nap, hogy csendőr­
szuronyok közt ne hozzanak póttartalé­
kost a kaszárnyába. Részben olyanokat, a 
kik bujdostak, részben pedig olyanokat, a

kiknek fogalmuk sem volt arról, hogy be 
kell vonulníok szolgálattótelre.

Tegnap Zemplén megyéből hoztak 
be egy póttartalékost a csendőrök. Szol­
gálata azzal kezdődött, hogy 30 napi fog­
ságot kapott.

Egy önként jelentkezett 27 éves pót­
tartalékos pedig 20 napi fogságot kapott.

Szóval katonáék nem igen tréfálnak, 
hanem komolyan büntetnek. Száradjanak 
a Fejérváry lelkén az a sok bus kóny és 
sóhajtás, a melynek a szomorú Pavillon
laktanya a színhelye.

Ma különben már megkezdték a 
póttartalékosok családjának segélyezé­
sét. Minden póttartalékos felhívást kapott, 
hogy családi viszonyairól referáljon. A 

I család tagok számára való tekintettel oszt­
ják ki az alkotmány védő bizottság pénz­
segélyét.

A Pavillon kaszárnyában különben 
nagyban készülődnek a Boszniába való 
utazásra.

A 7-ik hadtestparancsnokság rende­
leté már megérkezett. Az ezred április 
másodikén indul el Boszniába Az ezred 
törzs Bródba megy az ezred irodával és 
zenekarral együtt — a másik rész pedig 
Trebinjébe. Schmiedt ezredes és a törzskar 
Bródban fog lakni. Mi még reménykedünk 

(abban, hogy a tanács által a királyhoz 
intézett felsógfolyamodványnak még lesz 
foganatja.

Abban az esetben, ha a király nem 
változtat elhatározásán, az első, harmadik 
és negyedik zászlóalj elmasirozik. Debre- 
czenben a második zászlóalj marad.

A tél végével megkezdődik a lakta­
nyában a rendes munka. Az első ezred- 
gyakorlat pénteken lesz a sámsoni dóm 
bök mellett.

szintén ő követte el. Ezt a körülmény1 
látszik igazolni az a tény is, hogy ne­
vezett korábbi bűnei bevallása alkal­
mával elmondotta, hogy üres idejét 
Debreczenben és Nagykárolyban szokta 
tölteni. Elmondja az értesítés, hogy 
Bauer mulatós ember ; magas, csontos 
termetű, barna haja és szakála van. 
Elmondja továbbá, hogy az illető 
csendőr volt és igen vakmerő ember. 
Legutóbb is csak úgy tudták el­
fogni, hogy lelőiték. A golyó ekkor 
a lábába fúródott. Megsebesülése óta 
kissé biczezent is.

A délutáni órákban ismét jött egy 
távirat Szilágy-Somlyóról, amely 2 ember 
letartóztatásáról számol be. A két letar­
tóztatott egyén a távirat szerint ala­
posan gyanúsítható a betöréssel, Bik- 

\ faivy rendörbiztos tegnap a kihall­
gatás megejtése s a nyomozás kiegé­
szítése végett Szilágy-Soinlyóra utazott.

1VÚ6. február 14.
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Hát ez a Somogyinak rossz színésznő Lilla 
szerepében úgy mondta el az utolsó töl 
vonásban azt a nagy védőbeszédet, a 
melylycl Lilla hűtlenségét expiálja a költő, 
hogy ennél szebbet, tökéletesebbet, egy 
szerűségében főlemelőbbet, magyar szí­
nésznő ajkáról sohasem hallottam. Ez 
több volt a művészetnél, mert maga volt 
a megtévesztő valóság.

Lelkes, szép játék volt a Krasznay 
Ernő Csokonaija is. Hév, szenvedély, 
szívhez találó lágyság, erő és ötlet volt 
minden jelenetében. Megérdemelte a tap­
sokat és azt a szép koszorút, a mit 
kapott. Igen ügyes és mulatságos volt 
Ardai Ida a Krisztine szerepében és pom­
pás volt Szakácsné, mint Vajdáné. Di­
csérettel emlékezem meg Polgár Sándor­
ról is, a ki egy kis epizód szerepet tett 
értékesé gondos alakításával. Jó volt Dézsi, 
mint Lévay és Békés Gyula, mint Vajda. 
Almási Lola pedig nagyon, de nagyon 
szép volt olyan szerepben, — a melyben 
nem is volt egyéb megbízása a kitűnő 
szerző részéről, csak az, hogy szép
legyen. .

Ziluhy Gyula becsületes rajongó 
művésziéi kének a legszebb elismerése ez 
a bírálat, a melyre a rossz nyelvű embe­
rek sem mondhatják hogy nem az önzet­
lenségből fakadt fel.

A zsidó templom betörője.

A nyomozások eredménye.
— Buját tudósítónktól. -

Debreczen, február 13.
A Deák Ferencz-utczai zsidó tem­

plomot — mint annak idején megírtuk
__ismeretlen betörő feltörte. Felfeszi-
tette a perselyeket és azok tartalmát 
ellopta. A rendőrség nyomban megin­
dította a vizsgálatot és a nyomozás el­
rendelése végett az ország összes rend­
őrhatóságait megkereste. Az ország­
szerte megindít' >tt nyomozásnak már 
eddig is eredménye van. Az első ered­
ményről a szilágy-somlyói rendőrség 
számol be egy terjedelmes átiratban és 
egy táviratban.

A szilágy-somlyói rendőrség átirata 
elmondja, hogy az említett betöréssé 
Bauer Szalai Lipót gyanúsítható. Mert 
Bauer Szalai Lipót ilyen templom be­
törést Szilágy és Biharvármegye terű 
létén tizenkilenczet követett el. Bauert 
— amint a rendőrséghez intézett je­
lentés mondja — ezekért a betörésekért 
el is fogták és a járásbíróság börtöné­
ben helyezték el. De Szalui Bauer 
innen megszökött.

Nincs tehát kizárva, hogy e betörést

Fóltókenyssfl miatt a halálba.

Újabb öngyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen. febr. 13.
Tegnap ismét öngyilkosság történt 

Debreczenben Gombos Gergelyné Csapó­
kért I. járás 29. sz. a. lakos akart meg­
válni életétől, az eset részleteiről az alábbi 
tudósítás számol be:

Gombos Gergelyné már 4—5 éve te- 
lesége Gombos Gergelynek. Családi életük, 
boldogságát mi sem zavarta meg. Az utóbbi 
időben azonban aggodalmai támadtak a 
férj hűsége iránt és ez igen elkeserítette. 
Féltékenységének nem egyszer kifejezést 
is adott. A férfi minden egyes alkalommal 
megakarta vigasztalni feleségét és leakarta 
beszélni a féltékenykedésről, de az asz- 
szony nem tágított, Napról-napra élesebb 
lett a viszony a férj és feleség között, 
úgy hogy az asszony nem egyszer kije­
lentette, hogy elfogja pusztítani önmagát. 
A férj ismét csak vigasztalta és kérte 
nyugtalankodó feleségét, hogy hagyjon 
fel féltékenykedésével, mert ez csak rosszra 
vezet. Az asszony azonban nem hitt lérje 
szavaiban és tovább féltékenykedett.

Ez aztán végre is elkeserítette életét 
és tervezett sötét szándékát tegnap iég­
gel végrehajtotta.

Marólúgot oldott és azt - felhajtotta. 
Szerencsére nem ivott sokat és így a 
méreg nem végzett romboló munkát szci 
vezetében. Az öngyilkosságról értesítésült, 
a rendőrség is és dr. Balkányi Edével 
nyomban a helyszínére ment. Az asszony 
eszméleten volt és bevallotta, hogy azért 
akart meghalni, mert azt hiszi, hogy térje 
nem szereti már úgy, mint azelőtt. A ren • 
dőrség a vizsgálatot megindítja.

A gavallér áldozata.
Steiner Boriekát eltemették.

— Saját tudósítónktól.—
Debreczen, febr. 13.

Steiner Boriska öngyilkossága még 
mindig élénken foglalkoztatja a város 
közönségét. A komor drámában ne­
vezetes fordulat állott be.

Az egyik a leány felbonczolása, 
a másik. Varga Lajos a föbünös je­
lentkezése. Az eset részleteiről a Kö­
vetkező tudósítás számol be.
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Hoffmann József vizsgálóbíró uta­
sítása folytán a m»gmérgezett Steiner 
Boriska holttestét a közkórház bon- 
czoló termében helyezték el. Itt 
l)r. Isoó és Dr, Láng törvényszéki 
orvosok kedden délután 2 órakor fel- 
bonczolták. Megállapították, hogy a ha­
lált tényleg a mérgezés okozta.

A bonczoláson Hoffmann és Szo- 
boszlai vizsgálóbírók is ott voltak.

A leányt szülei tegnap délután 4 
órakor előkelő hölgyközőnség részvéte 
mellett el is temették. A temetés al­
kalmával a zsidó hitközség nem en­
gedélyezte a rendes egyházi szertar­
tást, mert öngyilkosokat egyházpom­
pával eltemetni nem szabad. Sőt még 
a temetőben is külön helyen vannak 
elhelyezve. így a kis Steiner Boriska 
a temető külön helyére lett eltemetve.

A leánynak csak egyetlen koszo­
rúja volt, ez is szallag nélkül.

Varga Lajos, a ki mint tegnap 
megírtuk, Nagyváradra ment, meggon­
dolta a dolgot és visszajött Debre- 
czenbe. A rendőrségen jelentkezett, 
azonban ott tegnap még nem hall­
gatták ki. A vizsgálat külömben to­
vább folyik és pótvizsgálat megejtése 
végett az ügyészség az iratokat vissza 
küldte a rendőrséghez.

annyit tesz — 
ember, hogy 
beszélni. Ezután elmondja az „isten 
hogy olvasta Debreozen város bánatát, a 
mely azért ült mindenki arozára, mert a

isten, tehát ő olyan szent lyegzövel és hamis aláírással ellátott fel­
iéi vállról nem lehet vele hívást, mely szerint ISzéll Kálmán szalon-

tai ev. ref. esperes Nagy Béla nagytisz- 
teletü ev. ref. missiói lelkészt, a ki a theo- 
logiát Lipcsében végezte és most nyolcz év

létesíteni szándékolt vízvezetékhez nincsen [óta San-Loisz területén, pogány nép között

Az Úristen Debreezenben.

Miért káromkodik a tanács?

A vízvezeték átka.
— Saját tudósi tónktól. —

Debreczen, febr. 13.
Nem mindennapos irás érkezett teg­

nap Debreozen város tanácsához. Egy 
vallási őrjöngésben szenvedő ember küldte 
a négy iv sűrűn teleirt beadványt, a mely 
kaczagtató részletekben fölötte bővel 
kedik.

Az úristen Debreezenben ! Nehigyje 
senki, hogy a mindenható talán elkerülte 
eddig Debreczent, sőt, itt volt és itt van, 
azonban nem járt se a Piaczutcza, se a 
Kossuth utcza gyalogjáróján, hanem csak 
a magasból tekintgetett alá a kálvinista 
Kóma népére és tanácsára.

Most a helyzet meg fog változni, 
mert az Úristen, a ki vallására nézve nem 
katholikus, se kálvinista, se zsidó, hanem 
nazareous, meg fog jelenni a városházán 
es kitanitja emberségre Kovács József 
polgármesterrel az élén az egész tanácsot.

Az eset megértéséhez szükséges 
tudni, hogy ez a földön járó nazarónus 
n.®n polgári néven Szvatkó Lajos, a 
01uarmegye Peczeszőllős község szür- 
szabója. A derék kecske minekutána 

aponta a varrás mesterségét szokta foly- 
ni, szabad óráiban vallási őrült. Naza- 

v«nÍ8 hitet tartja az egyetlen üdvözítő 
“ftnak és mint ilyen vad fanatizmussal

. .mindenkit, a ki más czeremonia 
swrmt imádja az istent.

A kérvényben, mel>et Debreczen 
l tanácsához intézett, első sorban 
„.^Ü^kozik. Szvatkó Lajosnak nevezi 

8 azt Írja, hogy e szó Szvatkó tótul

vize a városnak.
Aczél Géza főmérnök ur, tessék meg­

hallgatni, hogy az „isten* minek tulajdo­
nítja a viz hiányt. Szvatkó — az isten 
kijelenti, hogy a viz azért apadt el, mert 
a tanács és a polgármester sokat ká­
romkodott. ö azonban tudja a módját 
hogy a természet által elvont vizet hogy 
lehet visszaszerezni. Arra kéri tehát a ta­
nácsot, hogy engedje meg neki ezt bebi­
zonyítani, a miért hajlandó még arra is, 
hogy összes káromkodásukból származó 
bűnüket megbocsájtja.

A vallás őrjöngője felolvasást akar 
tartani Debreezenben. Felolvasása a víz­
vezetéki kérdés fontos megoldásán kívül 
a következő két mellék csoportra oszlik.

1. Élete története az összes csudák­
kal a világ teremtése óta.

2. Az uj gyógymód eszközei és az 
emberek megváltása.

A két pont egy kissé homályos, de 
az „isten" megmagyarázza hogy az ő 
élete valami nagy, valami sze^t és tele 
van osodatevéssel. Az embereket pedig 
gyógyítani tudja a szempillantással és igy 
igen érdekesnek Ígérkezik.

Az „istennek" úgy látszik jó kedve 
volt, mikor a kérvényt irta, meg a végén 
azzal fenyegeti meg a várost, hogyha ké­
relmét nem teljesiti, megátkozza az egész 
kupaktanácsot és hiszi, hogy az átka nyo ­
mában megfog jelenni a főispán, a kit nem 
kedvelnek.

Mint értesülünk, a tanács az istennek, 
tekintettel a súlyos politikai helyzetre és 
a függő közgazdasági kérdésekre, nem fogja 
engedélyezni a felolvasás megtartását.

nagy önfeláldozással Isten dicsőségére a 
szent evangéliumot hirdeti ás keresztény 
hitre térit stb. stb., a nagylelkű és jószivü 
adakozók kegyes jóindulatába, testvéri 
szeretetébe és pártfogásába ajánlja. A 
banknál be is Írtak már a gyiijtőköny vbe 
már 5 koronát, mikor az épen ott napi­
biztosi minőségben jelenlevő Sulyok Ist­
ván esperes is érdeklődni kezdett a kiváló 
missionárius iránt. A fiatalember nem jött 
zavarba, hanem azon megjegyzéssel, hogy 
az esperes káplánjától nyomban hoz írás­
beli igazolást, elment és vissza sem tért. 
A gyüjtőkönyvet és az elejétől végig ha 
mis igazoló iratot természetesen hátra­
hagyta. E gyüjtőkönyvben 100 koronánál 
többre rúg azoknak az adományoknak a 
száma, a melyeket helybeli adakozók en­
nek a szélhámosnak adtak. Épen ezért 
figyelmezteti a rendőrség a közönséget, 
hogy csak rendőri engedélylyel ellátott 
egyéneknek adakozzék missionórius, vagy 
templom építés czéljaira. Miután nincs 
kizárva, hogy a csaló Debreczen felé vette 
útját, a debreczeni rendőrséget táviratban 
értesítették Nagy Béla tizeiméiről.

Színház.
Heti antisor.

Szerda Fedora. Dráma. (A.) 
Csütörtök Párbaj. Szinmü.
Péntek Párbaj. Szinmü. (C.)
Szombat Lisistrata. Operet (A.) 
Vasárnap d. u. János Vitéz.

Az iQu Csokonai. Másodjára is 
telt ház nézte végig Homonnai geniális 
darabját. A közönség zajosan követelte a 
szerzőt, de az — sajnos — nem volt jelen. 
A szereplők ma is legteljesebb igyekeze­
tüket hozták érvényre s minden okunk 
van reményleni hogy a jeles darab a 
színház repertoirján állandóan megmarad. 
A rendezés Szakács szakavatott kezét 
dicséri, ki finom gonddal kidolgozott 
Fokijával a helyzetet mindvégig uralta. 
Szabó Irma jól eltalált felfogásban nyuj 
tóttá Lillát s Békés, Sarkady, Almássy 
Lola, Krasznay s a többiek is jól átgon­
dolt játéka az est sikerét teljessé tette. 
Utóbbi időben gyakrabban megesik, hogy 
egyik másik szereplő társa nevét elté­
veszti. Pl. Bódinói következetesen Lóvai- 
nénak szólítja. Azt hisszük sokkal kisebb 
fáradtsággal és figyelemmel az elkerül­
hető volna, mint a mennyi kárt az ilyesmi 
a közönség élvezetében tesz.

Gül Baba és Bakarat. Egy operett 
és egy dráma a debreczeni színháznak 
legközelebbi újdonsága. Gül Baba és 
Bakarat. A két uj darab, a melyre lázas 
buzgósággal készül a színtársulat énekes 
és drámai személyzete, Zilahy igazgató a 
Giil baba daljátékhoz uj díszleteket készít­
tetett és azok munkálatának előrehaladott­
ságáról meggyőződést szerzendő, Buda­
pestre utazott. Békés titkár tegnap érke­
zett haza a fővárosból, a hol nagy áldo­
zatok árán szerezte meg a fővárosi szín­
társulatnál több uj darabját.

Párbaj. Egy nap választ el ben-
__ _ nünket csupán a színháznak nagyszabású

vére.P Egyúttal Felmutatott egy hamis bé-1 estélyétől, a melyen Lavcdán franozia iró
a legjobb és legfinomabb tea h \ iiágon Melanger a 
legfinomabb és legerősebb china, cey'.in és indus 
teákból, kapható a jobb füa er- csemege kereskedé­
sekben és a droguérLb n. — N gybani szétktiidsé :
— Indra te« import company, Triaapt* =

Vármegyénk ás vidéke.

Műkedvelő előadás Nánáson. A
hajdu-nánási iparos önképzőkör február 
18-án vasárnap műkedvelő előadást ren­
dez. Színre kerül Takács Ambrus rende­
zésével Lumpaczius Nestory régi jó bo­
hózata. A szereplők a következők Szollá- 
rius Fábián Lajos, Fortuna Gaál Juliska, 
Brillantine Szatmári Juliska, Amazása 
Tóth Juliska, Mistifax Ignát Iraréné, Hil- 
láris Nyakas Imre, Fludribus Zágonyi 
István, Lumpáczius vagabundus Varga 
Lajos, Enyv asztalos Lendvai József, 
Czérna szabó Daroozi Imre, Lábszij csiz­
madia Máró István, Zagyva korcsmáros 
Gaál Gyula, Pepi Kutran Mariska, Háni 
Nagy Juliska, Bütykös Urbán Ferencz, 
Házaló zsidó Fábián Lajos, Gyalust Hor- 
vát András, Julcsa Gaál Katáka, Gertrud 
Ignát Imréné, Zsófi Lantos Zsuzsika, Nar- 
buj Dózsa Imre, Egy arczkép festő Nya­
kas Imre, Vidor Varga Lajos, Pille Gaál 
Gyula, Szeles! Dombi Miklós, Luftber 
gerné Fábián Lajosné, Jeanette Nagy 
Róza, Nelli Pestyánszki Piroska, Korcs 
máros Pálóozi Miklós, I-ső inas Szabó 
József, II. inas Reszegi Lajos, súgó Gál 
Sándor.

Széli esperes csalója. Nagyvárad­
ról jelentik. A biharmegyei kereskedelmi 
bank helyiségében tegnap délelőtt meg­
jelent egy rokonszenves külsejű fiatalem 
bér és könyöradományt kért gyüjtőköny-
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„.enzácziós drámája, a Párbaj kerül be­
mutatóra. A nagyhatású újdonság rbvidu. 
összefoglalt szövege a következő. Az első 
felvonásban De Chailev herczegnő Marey 
orvos szanatóriumában vau férjével, a kit 
a tudós, de isientagadó orvos gyógy 
kezel. Marey doktor halálosan beleszeret 
a herezegnőbe, a kinek nem mer errut 
nyilatkozni. A herczegnő is viszonozza az 
orvos szerelmét. Mareynak van egy/vére 
Dániel abbé, a kivel egy évtized óta nem 
beszél. A herczegnő es orvos végié be­
vallják egymásnak titkukat es a férfi ami 
kéri az asszonyt, hogy látogassa meg. A 
asszony nem megy, fél, de teíkeres a 
abbét. Ezt megtudja Marey es gyűlölni 
kezdi a bátyját, mert gáttal lepett kozojuk. 
Nagy harez fejlődik ki a herezegnőert, 
mialatt a férje a halállal vivődik Az abbé 
panaszkodik Boléne püspöknek, hogy a 
hite megingott és a püspök vigasztalja. 
A herezeg megtudja a dolgot és palotájá- 
jából leveti magát a főidre, meghal. A 
herczegnét ezután arra kéri az abbé 
hogy most annak nyújtsa kezét, a kit 
szeret, ö maga vissza vonult A nagy­
hatású drámában Szakács, Békés, Almást 
és Ternyei játszák a főszerepeket es mint 
a próbáKrói Ítélni lobot a dráma itt is 
óriási sikert fog aratni ^

ÚJDONSÁGOK
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Egy csodaember Debreczenben.

As aatomasszás művésze.
Egy németországi munkásembert bá 

múltak meg tegnap Dobreczea orvosai a 
kit, más néven mint csodaember, nem le­
het nevezni. ,

Bőner Fér néznek hívják, harminez- 
egy eves munkásember, Elberfeldon Né­
metországban született és bejárta mar az 
egész világot mutogatva őrimagát Járt a 
leghíresebb egyetemeken, világvárosokban 
orvosproféssoroknál, Londonba, Bei Hűben. 
Párisbaii Nevyorban és az egész világon, 
Legutóbb Magyarországra jött, bemutatta 
magát a budapesti és kolozsvári egyetem 
orvosprofessorainál. Kolozsvárról Purjesz 
és Hohr egyetemi tanárok ajánló levelei 
vei eljött Debreczenbe és jelentkezett az 
ittoni orvosoknál, akiket arra kért, mutat­
ván a leghíresebb orvosprofessorainak 
ajánló leveleit, hogy vezessék be az orvos 
egyetembe, mert tie akarja mutatni izotn- 
röndszßrßt*

A doktorok készséggel fogadták, úgy 
hogy l'őner tegnap este az orvosogyesü- 
let tagjai előtt bemutatkozhatott. Ennek 
az embernek az ideg és izom rendszere a 
legnagyobb csodák közzé tartozik. Az iz­
mait, az idegeit úgy használja, a hogy ő 
akarja. Orvosi nyelven ezt úgy hívják: 
automasszás Egy mély lélekzettel,például 
az összes hasizmait a mellébe gyűjti, úgy 
hogy a melle kidagad, mint valami óriás 
hordó. Egy másik lélekzettel az összes iz­
mait a gerinczoszlophoz gyűjti, ilyenkor 
a mellén mély üreg keletkezik és a szive 
a gorinczoszlopnál van. A szivével úgy 
bánik, mint valami bűvész a varázsvesz- 
szövel. A szive helyét villámgyorsan vál­
toztatja. Egy egy mély lélekzés és szive

pupillája összehuzódik, ha fényt tartanak 
elébe Böner Ferencz a pupilláját kita 
gitja’óriás méretekben. És ,mig e. : 
feleket végrehajtja, az ogesz Mak, 
arcz a felsőtest eltorzul, mintha valami 
láthatatlan erők dobálnák ide-oda a szer-
VektitBőne/' Ferencz a saját előadása sze­
rint fiatal korában nehéz tifuszbetegeégbe 
esett és felgyógyulása után észre vette 
hogy képes izmain uralkodni, képes izmait 
mozgatni. Érdekes, hogy teljesen egészsé­
ges ember és rendes körülmények kőzót, 
normális az életműködése. Szellemi tevé­
kenysége, ereje élénk, igen kedves embei 
6b mint szakértők mondják az egyszerű 
famunkásból, aki német gyártelepein dől- 
gozott, a saját teste tanulmányozásánál a 
legkiválóbb anatómusok egyike lett.

Bőner Ferencznek az orvos tudó 
mány sokat köszönhet. Testéről a legki­
válóbb profeszszorok Röntgen sugarak­
kal felvételeket készítettek es olyan dol­
gokat, mint például, hogy az eleven test­
ben megszünhetik a pulzusmuködés, ami 
eddig hipotézis volt, — ő nála megvalo-
SU1VaSok^kkeres mutatványával, amdha­
lkuld Németországba feleségének es két

!6i'erm*od“ombra « a Böner Ferencz, mert 
j szivét, ha nem is a homlokán, de legalább 
i is a hónalja alatt hordja. u

Előadása nagy szenzáeziót keltett az
! orvos egyesületben.

lozvaija. cjg.y egy mciy 
majd a hasüregben, majd egészen a hona 
alatt van. Ha akarja, a szív működését is 
egészen beszünteti Szivét a hóna alá 
vonja és a pulzusa nem ver. A legcsodá 
latosabh dolog az, a mit a gégéjével 
végbe vissz. Ila akarja, a gégéje villáin- 
ffvorean mozog fel és alá. Mig más ember

— Személyi hírek. Szávay Gyula 
a V. H. 0. Sz. elnöke Szegeden időzött 
— a hol a szövetség folyö ügyeit intézte 
el. Szegedről 14 napi tartózkodásra Dai- 
máeziába utazott. — Zilahy Gyula szín­
igazgató ma este Budapestre utazott.

— Csendőrkerületi parancs 
nokság Debreczenben. Már két esz­
tendővel ezelőtt elhatározta a honvé­
delmi minisztérium, hogy Debreczen­
ben csendörkerületi parancsnokságot 
létesít. A tárgyalások ez irányban mát 
többször folytak, s mint újabban érte­
sülünk, a parancsnokságot még ez évben 
legkésőbb októberig — felállítják. A 
honvédelmi minisztérium a parancs­
nokság részére házat keres. Mint érte­
sülünk, a Kereskedelmi és Iparbank 
Piacz-utczai kétemeletes palotáját sze­
melte ki. Ez a hatalmas épület teljesen 
megfelel a czélnak. A ház megvételére 
vonatkozó tárgyalásokat már a közeli 
hetekben megkezdik

_ A népkonyha bezárása. Do
cember 15-ike óta élvezik a sorsüldözött 
szegény emberek a jószivek humaniz­
musát a melylycl megteremtettek a nép- 
konyhát Ez az intézmény márczius hó j 
15 ig lesz nyitva, x tavasz jöttén bezárul-j 
nak a Bethlen uteza 3. számú ház kapui. 
Oláh Károly tanácsnok, a ki a népkonyha 
ügyének mindig lelkes vivője volt, az-alka­
lomból, hogy a népkonyhát becsukják, el­
határozta, hogy a helyiségeket ez óv dec 
15-ig bérbe adja ki, hogy a befolyandó 
bérösszeggel is szaporodjék a jövő évi se­
gélyezés alapja. A bérletre Oláh Káioy 
tanácsnok nyújt felvilágosítást.

— Iskolatársak alapítványa. 
A múlt év szeptember 5-én érdekes 
találkozó volt Debreczenben. Mint is­
meretes, az ezelőtt 30 évvel érettsé­
gizett tanulótársak gyűltek össze talál­
kozásra. Az érdekes alkalommal a jelen­
levők 500 koronás alapítványt tettek

debreczeni egyetemnek. Ez ügyben 
most Oláh Károly kulturtanácsnok gyű­
lésre hívta össze a Debreczenben lakó 
tanulótársakat, hogy az alapitó okle­
velet megszövegezzék. Az ülés február 
15-én lesz.

— A város meghívása- Tudvalevő, 
hogy Debreczen városa alapítványt tett a 
Ludovika akadémiában. A katonai intézet 
minden farsangon bált rendez és meg­
szokta hívni a várost. Az idén e hó 24-én 
tartják meg a mulatságot, a melyre Deb­
reczen városát is meghívták.

— Motoros vasút Nagyvárad és 
Debreczen között. Megírtuk, hogy Tö­
rök Emil előmunkálatai engedélyt nyert 
egy Nagyvárad és Debreczen között köz­
ekédé motoros vasút létesítésére. A va­
sút csak 62 kilométer lesz s így 
közvetlen összeköttetést biztosit e ket vá­
ros egymással való forgalmának. A vál­
lalkozó most beadványnyal fordul Nagy­
várad városához és kéri, hogy a város 
százezer korona értékű törzsrészvényt ve­
gyen a vállalat támogatására, mert Nagy­
várad fejlődésére, kereskedőimére, iparara, 
és mindenféle üzleti forgaimára fellendi- 
tőleg fog hatni az uj vasút lótesulése. 
Debreczen városához is hasonló kérelem­
mel fordult, különösen hangsúlyozva azt, 
hogy a két város között fekvő községek 
nagy részének vasúti állomása nincs s ha 
vaf is, csak óriási kerülők által érhetik 
el a gazdasági és egyéb termékeikkel e két 
piaczi góczpontot. miért is e két városnak 
— szerinte, - feltétlenül áldozatot kell 
hozni oly nagy lótesülésért. Biharmegy •* 
tői is kér támogatást, de csak anny > 
mennyit a többi megyei viczináhs
sut kap. ..

- Fényes esküvő. Tegnap délután 
fényes esküvő színhelye volt a Deák be 
rencz-utczai izr. templom. Dr Dmic_ 8 
Samu vágvecsei rabbi esküdött otok
séget Kraus?. Vilmos debreczeni főrabbi
kedves és müveit lelkű leányának Ré­
kának. Az esküvő délután 3 órakor koz 
dődött, a mikor is az öröm apák braus* 
Vilmos és a vágvecsei főrabbi mégáld 
ták a menyasszonyt. Az esketési szcrt 
tást a mely a Deák Ferencz-utczai temP 
lomban folyt le a gyutafehórvári kar 
czagi, nyírbátori főrabbik végeztek. AJ 
Äa még részt vetlek. a M.tata.
nagykárolyí, baranyamágoesi és toio
szentmiklósi főrabbik. Ott volt dr. Wolajk a 
Nándor püspök is és óriási k^önfeéJt 
menyasszonyt valósággal elhalmoetók 
dákokkal, kétszázhatvan különböző érté 
tárgyat kapott. Az esküvő utána I róhn 
szálloda éttermében lakoma volt, 
telkesen ünnepelték a uj párt.

— Gyűlés a kamaránál A keres­
kedelmi és iparkamara Szent Királyi 
vadar elnöklete alatt tegnap tartotta kóz^ 

í gyűlését megelőző kereskedelmi szakos 
tály ülését, melyen a tagok szép számm 
véltek részt. Több fontos kereskedelmi 
érdekű ügyben állapította meg a
kedelmi szakosztály a közgyules e ó h r
jesztendő javaslatát. így a megrendelés 
gyűjtés tevén nálunk tilalmazott ügyi 
ről Ausztriában kelt Ítéletek honi birótó 
gaínk által való végrehajtása tá-gyába- 
azon javaslatot teszi, hogy a magyar 
kormány ezen külföHi ité!etek eb i g 
felülvizsgálása iránt intézkedj v. , t
nyiben az Ítélet alapját képező ' í 
törvényeink szerint tiltott volt, a végre 
hajtás tagadtassék meg. Ugyanaz tö 

■jók 40 koronán aluli követelések!re A. ^ 
1 trióban kelt Ítéletekkel. Jelentést t 
! titkári hivatal a ezégviszonyok rendez
i «■»*?? -
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pük töröltetését elmulasztott vállalatok 
jegyzékét állította össze a kamara, me­
lyekre vonatkozólag a czég töröltetósi el­
járás megindítását kóri fa törvényszékek 
töl, Javaslatot fog tenni a kamara a Né­
metországban már használatos helyi for­
galmi olcsóbb levelező lapok készíttetése 
és áruba bocsátása iránt. A budapesti 
vasipari kiállítás és a pécsi általános ipari 
kiállítás ügyében a szakosztály az érde­
keltség figyelmébe kellő felhívását tar­
totta szükségesnek. A petroleum rendelet 
néven országszerte izgalmat keltett bel­
ügyminiszteri rendelkezés hatálytalanítása 
tárgyában a szakosztály az elnökségnek 
az ügy sürgőségére való tekintettel tett 
intézkedését helyeslő tudomásul veszi. 
Több vám és kövezet,vám üsryben is meg­
állapította javaslatát. Szabolcsvármegye 
kövezetvám rendelete tárgyában pedig kii 
lönösen Kisvárda sérelmére nézve a kellő 
adatok beszerzését látja szükségesnek, 
csak ezek birtokában fog javaslatot tenni 
Egy végeladás ügyben is javasló véle­
ményt mondott.

— Eljegyzés. Vámos Ede szatmári 
máv. hivatalnok eljegyezte Szécsről Gott 
lieb József földbirtokos leányát Vilmát.

— A volt órmihályfalvai szol 
gabiró. Biharvármegye tisztikarának 
egyik sötét alakja volt Nagy Zoltán 
érmihályfalvai szolgabiró, egy teljesen 
eladósodott züllött fráter. Hogy milyen 
alak volt ez a jeles ur, annak jellem­
zésére felhozzuk, hogy három éves 
gyönyörű kis leányát Nagyváradon el­
hagyta, úgy hogy a szegény gyermeket 
be kellett vinni a lelenczházha. Nagy 
Zoltánt hamarosan el is csapták szol- 
gahirói állásából. Azóta jobbra balra 
csavargóit, a inig aztán nagyszámú 
hitelezőinek örömére Cseresnyés János 
Makó város hóhéra kinevezte Batto- 
nyára szoigabirónak. A szolgabiró urra 
mint tudósítónk jelenti, senki sem 
nézett reá, a vendéglősök nem akar­
tak enni adni neki. Végre is Mester 
Károly pribék főszolgabíró csendőrök­
kel szóliitotta fel a korcsmárost, hogy 
adjon enni Nagy Zoltánnak. A jeles 
ur most csendőri fedezet mellett ét­
kezik, nehogy valaki agyonverje. Ér­
mihályfalvai ismerősei bizonyára mu­
latni fognak a különös étkezésen

— Uj műépítész Debreczenben.
nívlovits Károly műépítész, a ki ezen a 
téren már hatalmas prakszissal rendel­
kezett — letelepedett Debreczenben, s a 
l’isioz utcza 71. számú házban műépítész! 
irodáját megnyitotta. Pavlovits Károly már 
több év óta dolgozik Nyíregyházán. Sok 
kastélyt, és nagyobb szabású épületet 
tervezett, közte a nyíregyházai főgimná- 
x'uni épületét is. Az uj műépítészt ajánl-

il közönség figyelmébe.
Mérnök egylet Debreczenben.

• lernökök egyesülése ezimmel a helybeli 
'apókban f hó 11-én „Több mérnök* alá- 
lr‘issal megjelent felszólításra bátor vagyok 
w. következő megjegyzéseket megtenni.
• mdenek előtt sajnálat al kell konstatál­
nom, hogy a műszaki kar, mely tudo- 
inaiiyus képzettségénél és produktiv mun 
.s^jál fogva úgy nálunk, mint az 
i;m''volt világon vezérszerepre volna

v<Uva, nálunk ellentétben a külföldi vi 
van'1 N 11 ^^sajnálatosabb állapotban 
,'toéuiesak, hogy még mindig nem áll
tohív ,, ,mljan az megillető helyen a 
<,l-’.pklcveles emberek sorában, hanem 

t'u'lye alázásva a mérnöki czimszabaátm

bitorolható, munkásságát műszaki kamara 
nem biztosítja, mérnöki munkálatokat bárki 
szabadon véezhet, mindenki lehet mér­
nök, ha gépészeti ipariskolát végzett, gé­
pészmérnök Ezen sajnálatos állapotok 
okát. ón a műszaki kar magatartásában ta­
lálom. mely ridegen elutasít magától min­
den olyan eszmét, mely hivatva volna a 
műszaki kar helyzetén javítani Bámulatos 
az az érzéketlenség, melyet a mérnökök a 
saját érdekeiket istápoló egyletekkel szem 
ben tanúsítanak. Énnek az oka pedig 
abban keresendő, hogy nálunk a műszaki 
emberek túlnyomó része az állami szolgá­
latra van utalva, a kik pedig oda beké 
riiltek, egyszerre megszűntek érdeklődni a 
műszaki kar ügyei iránt, mint hivatali 
teendőiknél fogva nem találkozhatnak 
munkásságuk közben annyi rendellenes 
séggel, mint a magán mérnök, a ki 
ennek lépten nyomon kivan téve. — 
Elfelejtik, hogy a mérnöki czimnek kon­
tárok által való bitorlása rajtuk jó sére­
lem, mert az nem az egyénnek, hanem a 
műszaki karnak sérelme. Az igen tisztelt 
Kollega uraknak a lapokban való fel hi 
vását. őszintén üdvözlöm és egyúttal ké­
rem különösen az állami szolgálatban 
lévő kollegáinkat, ne engedjenek a deb- 
reczeni mérnök egylet megalakításától, 
mert a vidéki egyesületek, melyek kelle­
mes és hasznos időtöltésül szolgálnak, 
lesznek hivatva — az ideál a műszaki 
kamara megvalósítását siettetni. Hogy pe­
dig a műszaki kamara mindnyájunknak, 
mily fontos érdeke, azt vitatnom nem is 
szükséges. Ezúton kérem fel tehát váro­
sunkban a műszaki kar nagy tehetségű 
és magas állásokat betöltő tagjait, járja­
nak jó példával elől, vegyék kezűkbe 
jó akarattal az ügyet, mert egy ilyen 
egylet keretén belül úgy is ők vannak 
vezérszerepre hivatva. Adják ők meg a 
módot arra. hogy egyletünk mennél ha­
marabb megvalósuljon. Egy mérnök.

— A azinügyí bizottság ülése. 
Debreozen város szinügyi bizottsága csü­
törtökön délután ülést tart Oláh Károly 
elnöklete alatt. Az ülésen néhány égető 
kérdést fognak tárgyalni. Első sorban a 
páholy bérlők kérvényét páholy átírás 
ügyében. A színházi ruhatár rég vajúdó 
ügyében is határozatot hozna!:. A ruha­
tárt a főlépcsők helyére akarják elhelyezni. 
Majd tárgyalni fogják az igazgató értesítő 
sót az uj társulat, szervezéséről.

— Hitközségi közgyűlés. A deb- 
reczeni aut. orth. izr. hitközség a t. hó 
18-án délután 2 órakor a hitközségnek 
József-kir.-herczeg-utczai 49. szám alatti 
iskola nagy termében rendes közgyűlést 
tart a követhez» tárgysorozattal. L. z 
elöljáróság évi jelentése. 2. A hitközségi 
zárszámadások beterjesztése és a felment­
vény megadása 3 Az elöljáróság (elnök, 
alel nők, pénztáros, ellenőr, 2 egyházgond­
nok, 5 tanácsos) választása. A t. oz. sza­
vazat jogosolt hitközségi tagok e közgyű­
lésre azzal a kérelemmel hivatnak meg, 
szíveskedjenek a kitűzött helyen s időben 
minél nagyobb számban megjelenni. Arra 
a nem várt esetre, ha a 18 ra kitűzött 
közgyűlés a határozatképességet el nem 
érné,’ annak másodízben! megtartása ugyan­
csak a f. hó 25 ének délután 2, órára tű 
zetik ki, amely utóbbi közgyűlés határo­
zatképes leenfi tekintet nélkül a megjelen­
tek számára. Az elnökség.

— Az oaztálysorsjátók mai első 
napi húzásán a következő számok nyertek :

30 000 koronát nyert: 52498.
6000 koronát nyertek : 89340 37830

1 ' 2000 koronát nyertek : 24932 38569
73752 78912 105472.

1000 koronát nyertek : 24953 41820
46101 76101.

600 koronát nyertek : 1128 2074 
3013 3167 7920 13704 14952 16666 17565 
19134 63509 25324 28518 28436 80339
30785 33797 34848 35120 36729 37881 
39481 39643 40685 42923 42979 46105
47154 47188 48855 49116 49467 50505 
51336 53578 54373 55790 55890 56310 
64519 65027 68113 68789 70005 72078 
73024 74374 78584 79060 80323 82067
87144 88719 89098 90453 94309 94345
98746 1050D8 106712 108436.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

— Hírek az ipartestületiről. A
szabók szakosztálya tegnap délután igen 
népes gyűlést, tartott az ipertestület kis 
tanács termében. Az ülés a múlt óv vé­
gén megüresedett elöljáróság! tag jelölést 
ejtették meg Kendos tagul egyhangúlag 
í'óth Kálmánt, póttagul pedig Darvas 
Bélát jelölték. \ könyvkötők és esztergá­
lyosok szakosztálya tegnap délután ülé­
sükön elöljáróság! rendes tagul Könyves 
Tóth SámuelI jelölték.

Talált pénz. A diószegi ország­
úton a Bihari telep mellett egy bőr tár- 
czában pénz találtatott, igazolt tulajdo­
nosa" a inezőrendörkapitányságnál át­
veheti.

Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestületi békéltető bizottság e hó 16-án 
pénteken délután 3 órakor ülést tart Ve­
tési Béla iparhatóság! biztos elnöklete 
alatt az ipartesteiét kistanácstermében. 
Az ülésen az ipari alkalmazottaknak a 
munkaadóik ellen tett panaszaik nyernek 
eliniózóst.

— Tolvaj vendég. Gore Jánosné 
Homok uteza 5. sz. a. lakására beállított 
tegnap egy idegen férfiú, a ki rendkívül 
nyájas modorban keresett egy olyan em­
bert, a kit Geréók egyáltalán még hírből 
sem ismernek. Később azután kitűnt, hogy 
a nyájas idegen sem ismerte a keresetett, 
csak indokul használta fel, hogy megjele­
nésével megtisztelje Gerééket. Volt ám 
olyan kedves ez az ur, hogy nem akart 
Geróék emlékéhez hűtlen lenni, tehát 
emléket is vitt magával, a mennyiben az 

I asztalon heverő nikkel órákat zsebre 
i gyűrte. Geréók jó későn vették észre az 
I órahiányt, úgy, h- gy nem érhették volna 
I el a tolvaj látogatót. Az esetet azonban a 
i rendőrségen feljelentették és most a nyo 
i mozás folyik.

— Dunába ugrott debreczeni 
kocsis. Pöltöly község mellett a Duna- 

j hói kifo tak egy holttestet. A holttest­
ben Salán ki János debreczeni kocsist 
'ismerték fel. Táviratilag keresték meg 
a debreczeni rendőrséget, a személy- 
azonosság megállapítása iránt. Az 
inspektiós rendőrtiszt megállapította, 
hogy Salátikí János Ménes Andrásnál 
volt kocsis és felesége a kis-szepesen 
lakik. Minderről táviratilag értesítették 
Pököly község elöljáróságát.

— Elvesztette a pénzét. Érzékeny 
veszteség érte Nyári Mihályt tegnap, vá­
sárlás közben a Osapó-utezán elveszítette 
pénztárczáját, amelyben 60 korona volt. 
a pénzt állítólag egy uriasan öltözött férfi 
találta meg. A rendőrség nyomozz a jog­
talan eltulajdonító ellen.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
lyamán a következő halálozást jelen­
tették he az anyakönyvi hivatalnál : Mocz- 
ger István rk. 4 napos.

Zaebea a vásártéren. A hús 
piaczon tegnap ismét a zsebesek működ­
tek. Mig Koczán Demeterné válogatta a 
disznó szalonnákat, at alatt egy ügye« 
zsebtolvaj a zsebéboa levő kövér ersze-

nmi
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nyét kiemelte. — A rendőrség úgy aj 
pénztárcáét, melynek 50 korona volt a. 
tartalma, mint a zsebest kutatja keresi de; 
nem találja.

— Fejfájás. Ideges fejfájás es nátha 
ellen .AntidoV a legjobb gyógyszer. A 
szert nem kell bevenni, néhány csepp a 
tenyéren eldörzsölve s használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki, 
osak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit 
hogy használtá é már az „Antidol -t r 
mely nagyszerű hatásáért arany éremmel , 
lett kitüntetve a Párisi egészségügyi, Lon-j 
doni Berlini és Brüsseli kiállításokon. Egy 
üveg ára l korona 20 fillér és 35-ször mu 
laszthatja el vele fejfájását. Kapható min­
denütt.

— Feri* a lejobb ezigaretta hüvely. 
lÜOO db. 2 kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér. 
Pongráoz Géza papírgyári raktárában Deb 
reczen

k meg szent, weeerici cn i 
A függetlenségi táborban erről azon­

ban mit sem tudnak. Tudják azonban azt, 
hogy Fejérváry feloszlató és királyi 
biztost kinevező kézirattal jött meg Bées- 
böl. Épen ezért nagyban kas, ülnek a 
február 25-iki tüntető népgyülésekro.

Bécsi hang.
A Neue Frei Presse ma esti száma 

megerősíti, hogy Fehérváry megkapja a 
Házfeloszlatást elrendelő királyi kéziratot. 
A Fremdenblatt ebez azt a megjegyzést 
fűzi hogy ba az ellenzék tüntet, vagy 
renitenskodik e miatt akkor az űr a 
nemzet és a király közt még nagyobb 
lesz.

TÄVIRÄTOK

Nyíri lesz a királyi biztos.

A házat katonák verik azét.
Fejérváry a királynál.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, febr 13.

Fejérváry Géza bárót ma délután 
fél 3 órakor kihallgatáson fogadta a 
király. Másfél ómig tartóit ez a ki­
hallgatása, a melyen eldöntötték 
a nemzet sorsát.

Szenzációs az a politikai értesü­
lésünk, hogy Fejérváryval egy idő­
ben érkezett meg Budapestre Nyíri 
Sándor honvéd kerületi parancsnok.

Nyíri Sándor hosszasan tárgyalt 
Fejérváryval, s megegyezett, hogy ö 
lesz a királyi biztos, 8 ki íebmár
19 éo, ha kell katonai karhaíalmamal 
szétkergeii a képviselőházat.

Most már egészen bizonyos, hogy 
Fejérváry magával hozza azt a királyi 
levelet, a melyben a parlament február 
19-én elnapoltatik és azt is, a mely­
ben Nyíri királyi biztosul kineveztetik

A t. Ház szétverése.
Budapesti tudósítónk távirata szerint 

a képviselőház szétverését a kőretkezőleg 
tervezik.

Február 19-én együttes ülésre hiv 
jak össze a képviselőházat és a főrendi
házai. .

Nyiri Sándor királyi biztos megjele 
nik a parlament együttes ülésén és át 
adja az elnököknek a királyi levelet. Ha 
azok vonakodnának azt kihirdetni abban 
az esetben Nyiri Sándor előfog lépni és 
ő fogja elmondani a levél tartalmát. Ha 
ennek daczára sem fog szétoszlani a par­
lament, Nyiri Sándor int, berontanak a 
katonák es erőszakkal verik ki a kép­
viselőket.

Bolgár Ferencz a képvisel őház al 
elnöke ma azt jelentette ki, hogy a Ház 
február 19-iki összehívásáról nem tud 
semmit.

Justh Gyula elnököt ma táviratilag 
Budapestre hívták.

A bécsi börzén ma az a hiv terjedt 
el, hogy a király feloszlatja ugyan a 
Házat, de 3 hónapra rá ujböí össze hívja. 
Ezt a börzén a válság megoldásának 
vették, a ezért áremelkedés volt.

A halad') pártban, a hazugságok gyá­
ri bari ma azt liirosztelfék, hogy a Ház
loezlatása után ismét elkezdődnek a

Botrány a reioharathban.
Becs, feb. 13. A reichrath mai ülésén 

Frankó-Stein képviselő azt fejtegette, hogy 
a közőshadsereg szétválasztása feltétlenül 
kívánatos. Beszédében erős kritika alá 
vett ' a korona eljárását, Kijelentette, hogy 
erről beszélni fog mindaddig, míg az úgy 
érdemében valami érdemleges nem törté­
nik. Majd Sternberg állott szólásra és kö­
vetelte, hogy a képviselők ínmumtására 
nézve dolgoztassék ki törvényjavaslat. 
Végre is Gautsch báró megsokalta a nem 
íedvére való beszédet és kijelentette, hogy 
az alldeutschok azért beszélnek, mert 
ezzel akarják megakadályozni az általá­
nos választói jog életbe léptetését. Erre 
borzasztó zsivaj keletkezett a sertő kite 
,ezések tömkelegé röpködött a levegőbe. 

— Gazember 1
— Gazemberi . ,

ordított minden torok. Végre is txautsch 
ütő lépésben hagyta al a termet. 

Darabantok válsága. 
Budapest, feb. 12. Most már tel­

esen befejezett dolog Krisfoffynak és 
lukácsnak távozása. Kristóffy -utódja 
Sélley Sándor lesz. Lukács lemondá­
sának elfogadását Fejérváry most hozza 
Budapestre.
Miloszavlyevits meggyilkolása.

Szabadka, febr. 13. A szabadkai kir 
törvényszék Miloszavlyevits meggyilkolása 
ügyében ma tartotta a tárgyalást. A meg­
gyilkolt képviselő feleségét és segédjét 
hallgatta ki a törvényszék. Az ügyvéd 
segéd elmondta, hogy haszna nem volt a 
meggyilkolt képviselőnek abból a bünper- 
ből kifolyólag, de sőt reáfizetett Ezután 
egész nap tanú kihallgatások folytak. íté­
letre holnap kerül a sor.

határozottan megígérte. Ezzel kapcsolat­
ban lerántja a leplet a kormány egy 
másik panamájáról is. Azt írja ugyanis, 
hogy az Erdélyi szász egyetem tulajdo­
nát képező 4 000.000 köbméter erdő s 
területet Fejérváry miniszterelnök nyil­
vános pályázat kiírásának mellőzésével 
eladta A hatalmas birtokot Grődel báró 
vette meg 10 millió koronáért Az el­
adást Dániel Gábor közvetítette, a ki 
betek óta utazgatott ebben az üzletben. 
Politikai körökben Fejétváry újabb pana­
mája nagy izgatottságot keltett.
Magyar ezredek Ausztriában.

Budapest, A B. H. egyik külső 
munkatársa ma azt Írja, hogy egy hó­
napon belöl az összes magyar ezre- 
deket Ausztriába helyézik, helyette 
osztrák ezredek jönnek ujonezozás és 
adóbehajtás végett.

Nyiri Béosben.
Budapest, feb. 12, Nyírit hétfőn 

táviratilag rendelték Bécsbe. A kiiályi 
kihallgatás azzal állott összefüggésben 
hogy Nyiryt budapesti honvédparancs­
nokká nevezik ki, s mint ilyen lessz ki­
rályi biztos és fogja szétverni az eset­
leg ellentálló képviselöházat.

Két uj államtitkár. 
Budapest, február 13. A király 

Széli Ignácz államtitkárt állásától fel­
mentette s nyugdíjazása alkalmával 
neki a belső titkos tanácsosi méltó­
ságot adományozta. Selley Sándort es 
Kaffka Lászlót pedig belügyi állam­
titkárul nevezte ki.

Egylet.
Jótékonyczélu felolvasó estély.

Egyre nagyobb érdeklődés nyi vánut .u 
Ivria” asztaltársaság által f. hó 18 -

délután 5 órakor az ipartestet d.sztcr 
méhen (Városi bérhaz, Simonffy u. l ó 
rendezendő felolvasó estély iránt A meg_ 
hívókat a napokban küldi szét a 
zőség. ....

Tőí-wényke:

Öngyilkos tanító.
Budapest, Kempelen Imre fővá­

rosi tanító vasárnap délután lakásán 
agyonlőtte magát. A golyó fejét telje­
sen összeroncsolta. Az öngyilkosságot 
csak ma vették észre.

A kormány leleplezése.
Budapest, febr. 13. A „Nap“ a kor­

mány újabb manipuláczióiróí rántja le a 
leplet. Á dohány monopólium eladására 
vonatkozólag közli, hogy Fejérváry báró 
a Rotschild csoportot arra kérte, hogy 
adjon kölcsönt a hadügyi tulkiadások fe­
dezésére. Rotschildék erre azonban csak 
úgy voltak hajlandók, ha az országgyűlés 
megszavazza a különbözeiét. Minthogy ez 
kemény feltétel volt, Fejérváry báró a 
monopóliumot vesztegette inkább el, 
mert a hadügyi tulkiadáeek fedezéeét

Legényvirtua. Régóta keresték az 
alkalmat^Barna*3yörgy és Simon mtal
hajdudorogi Pa[a8^féknéytek’évhvefezelőtt 
szay Jánoson, ki őket két év ék
egy alkalommal megverte k’töhhes 
boazujokat Végre a múlt =» ott 23 to
elérkezett a várva várt pillanat Ké 6«^
midőn együtt mentek hazafele taiálkaz egyedül ballagó Szikszay Jónoseal.
Barna és Simon rögtön neki estek 
télén embernek és a földre teperv , 
lévő bottokkal úgy helybe hagyták, h gj 
Szikszay három hétig nyom fRjelős- 
utánna. Tegnap vonta őket ezért 
ségre a törvényszék. Minthogy 
beismerték mindketten hat-ha bün„
házra Ítéltettek súlyos testi séRós b 
tette miatt. Vádlottak az ítéletbe megny
godtak. váltóVáltóhamieltó aeesonyok.
hamisítás vétsége miatt, kerültek
tak padjára Sallai Sándorné ó> ■ ^
Gáborné debreczeni parasztass/.onyo^ ^
az 1904 nov. 5-én történt, hogy ,8^ hfi 
koronás váltó alá a kis Sallai > • , ;koronás vftito am a --- c ó.
misitották férjük nevét és azt.? ltett*k. 
utezai takarékpénztárnál leszámít t ^ 
Sikerükön felbuzdulva a múlt év J
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tmvában ismét ewenoeét próbáltuk egy 
ujabb váltóval, de most már rajta vesz­
ettek. A törvényszék Kerekes János biró 
elnöklete alatt tegnap vonta felelősségre 
a rósz útra tévedt asszonyokat és magán­
okirat hamisítás büntette miatt hat-hat 
havi börtönre Ítélte őket. Vádlottak az íté­
letet, megfelebbezték.

A csendőr ellen. Hatóság elleni 
erőszak és becsületsértés vádja miatt ke 
riiltek a törvényszék elé Hentes Bálint és 
neje Varga Eszter Mikepércsi lakosok. A 
múlt év augusztus 22.én ugyanis, amidőn 
a csendőr járőr kihallgatás végett a ;köz 
ségházához akarta kísérni Hentes Bálintot 
ez ellene szegült, neje pedig szidalmazni 
kezdte a kötelességét teljesítő csendőrt. A 
törvényszék tegnapi vádtanácsában Hentes 
Bálintot felmentette, feleségét pedig becsü­
letsértés vétsége miatt 20 korona pénzbün­
tetésre ítélte. Az ítéletet úgy a kir. ügyész, 
mint a vádlott megfelebbezte.

KCdzgaxiiMág.
Terménytőzsde.

äebvaroz ti. debreczeni bizományos távirati jtisnié. e.
Budape t 1906. február 13 

Készáru változatlan, határidők lanyhák.

DKBRKCZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

vagy anyukád fel jön Pestre és rendbe- 715 ltíOft 
hozza a dolgot.

Itt élhallgatlak, s gondolkodva, szót­
lanul haladtak egymás mellett.. . Ekkorra 

; a ködös téli délután már majdnem estére 
hajlott, s az eső is permetezni kezdett..

I Most értek arra a központra, ahova egyenlő 
I távolságra esett mindkettőjük lakása. Meg­
álltak, hogy elbúcsúzzanak.

Ezüstke megborzongott és igy szólt :
Látod Aranykám, most is olyan 

rossz érzés fogott el, hogy rágondoltam 
arra, hogy hazaérve, egyedül kell egész 
este tanulnom kis szobámban, s nem is lát­
hatlak téged egészen holnap reggelig. Ha 

I ketten lehetnénk, milyen más, mennyivel 
I jobb lenne. És két könycsepp csillant meg 
a barna szemekben.

[Folytatjuk.)

1906, októberi búza . 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs , 
1906. áprilisi rozs .

októberi zab . 
1906. áprilisi zab 
1806. májusi tengeri 
1906. júliusi „ 
1906. ang.

szeptemberi 
1906 izepmberi repcze

16 64.-66 
16.70,-73

13.64-86
14.78’- 80 
18 78-.80
18 84.-96

HESEMV-CSÁimOE.
Aranyka és Ezllstke.

6. Irta: Magyar flynla.
Ettől kezdve Ezüstke Aranykáéknál 

gyakori vendég volt. És örömteli szívvel 
tapasztalta azt, a figyelmes szeretet, mely- 
lyel kis barátnőjének úgy szülei, mint 
testvérei elhalmozták. Annál jobban fájt 
aztán a két gyermeknek az, mikor a mind 
erősebben télre forduló idő. s a napok rö­
vidsége miatt az iskolán kívül alig talál­
kozhattak.

A mind gyakrabban való találkozás 
utáni vágy adhatta aztán egy ködös, téli 
délután iskolából hazaérkezőben a két le­
ányka ajkára a következő párbeszédet:

Ezüstke: — Édes Aranyom, de jó is 
volna, ha te is velem együtt lakhatnál. 
Akkor mindig együtt lehetnénk. Együtt 
tanulnánk a leczkénket a hosszú, téli 
estéken. Együtt kézi munkáznánk. Egy­
szerre feküdnénk, egyszerre kelnénk. 
Mindig együtt volnánk.

Aranyka : — Jó lenne biz’ az Ezüst- 
kém, nagyon jó lenne. De hát tudod, én 
nem mehetek, hozzátok lakni, mert én 
itthon vagyok. Hanem te hozzánk jö­
hetnél.

Ezüstke: — Igazad van. Látod, erre 
nem is gondoltam. De mikor annyira
u°ui ! ' • • Meg aztán, hátha anyu 
Kaaok és a testvéreid engem oda se fo­
gadnának,
l„. Aranyka: — Ugyan, hogy gondol- j 

tsz ilyet [ Téged nagyon szeretnek ám; 
a„Ai rV.zi^e*m' testvéreim. Mindennap be- • 

gátunk rólad. Hidd el, örömest vennék, j 
ha hozzánk jönnél.

husiké: — Igen ám, de ezt csak I 
altkor som tehetném. Erről 

1 kellene apukámóknaknak is.
nak róh,anLka : ~ HAt ig°n. tudni is fog­
hoz . Mer,t te szépen megírod haza, 
ho^ ”fr.etnél hozzánk jönni lakni, meg, 

ej mi is úgy óhajtjuk. Aztán apukád,

HyiStfér*.

Préselt széna
elsőrendű minőségben

Hatvan-u. 35. sz. a. 
6 K. árban kapható.

Hirdetmény.
A debreczeni ev. ref. egyház presby- 

teriuma tudomására hozza az ev. ref. egyház 
tagjainak, hogy az egyhád adó és közalapi 
járulék a folyó 1906 evre kivettelelt, s az 
adókivetési munkalat az ev. ref. egyház 
számvevői hivatalában (Egyháztér 17. szám 
alatt) kö szemlére kitételt-tt, hol a hivatalos 
órak alatt folyó évi február hó 14 ik napjá 
nak délelőtti 9 órájától ugyancsak ez évi 
lebrnár hó 22 ik napjának délutáni 5 órájáig
bezárólag bárki által megieainthető.

Felhivatnak ennélfogva ev. ref. Egy­
házunk tagjai, hogy ezen adókivetési mun 
ka latot a kitett helyen és idő alatt tekintsék 
meg, a a ki a kivetést netalán helytelennek 
tnálja, a annak helyesbítésére bármi oknál 
fogva jogot formál: ez iránti felszólamlását 
az egyházi törvények 251 §.a értelmében a 
mondott idő alatt az ev. ref. Egyház szám­
vevői hivátalanál akar szóval, akár Írásban 
megteheti, s annyival inkább meg is tegye, 
mert későbben tett felszólamlásnak hely nem 
adatik.

Kelt Debreczenben, az ev. ref. Egyház 
pre.sbyteriuniának 1906 évi február bó 11-ik 
napján tartott gyűléséből

A debreczeni ev. ref. Egyház 
Presbyteriuma.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

a koronázási emlékünnep alkalmával 
létesített alapítvány ipari czélra szánt 
600 koronás ösztöndíjára és aa 1106/7. 
évre pályázatot hirdet.

Kelhivatnak tehát mindazon első­
sorban debreczeni illetőségű szegényebb 
sorsú egyének, kik az ipar terén szer­
zett ismereteiket, tanulmányaikat közép 
vagy felsőbb ipariskolában tovább fej­
leszteni óhajtják, hogy ezen ösztöndíj 
elnyerése iránti kérvényüket, okmányok­
kal kellőleg felszerelve a polgármesteri 
hivatalba f. évi julius hó l-én délután 
5 Óráig annyival inkább adják be, 
mert a később érkezendő kérvények 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1106. február 8.
A városi Tanács.

DEBRECZEN, Kístemplombazár.

Francziabatiszt
minden színben.

Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó, 

CiHstaiine,

Kész alkalmi ruhák.
Óriási választék.

Cibelineh
és barchetek

mélyen leszállított árakban
Benyáts Emiinél

Főtér, (Tisza palota.)

Nincs többé sertés vész I
Sertéspor (törvényesen védve ée miniszterileg segélyezve) évszer, 
korszakalkotó genial is találmány a gazdaközönség részére A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legVé- 
eiesebb Időben sem hullhat el, mert hogy es nem üres reklám, 
esennel kötelezem magam Igazolásra minden elhullóit sertés becs­
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

Maliid crém, Maliid arczkenőcs, Maliid szappan, arozpor, 
szépitöszerek. Kapható ; mindenütt- Féraktár : Török I. Budapest.
Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és coametikai készítmények mülaboratóriuma. .Laboratoire 
cosmetlque Maliidét (Alapótatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdusmov&ton, Debreoxen mellett, Koeeuth-u.
Direct hozzám intéz.: t 6 koronás postai rendelések bérmentve.
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I» «61g 40 mié-, 47nfi^,mv»Lg6tt4üíbM ,z'
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d u “ tessék válaazbélyeget csatolni
íTmiért mondtad, hogy tava]aki szerel 

vZkit akkor el is veszi. Ez ulea z- 
musnak ideális, de nem nundég reáhs 
mert ennek az elvnek nem minden^ 
hódolhat, noha de szerehm, mi P 
téged a te „Meghóhitottad_.________

iÄBÖÄ8,
vastag galya van eladó.

•«Ma1:™ SÄ.Ä1
StfgWM?3SBi

5ü$S&asriií
stóék engedmény. ___________--------------- -

íí^twTTl^j^utívdnzíu temető mögött “JJÄÄo rtoUk.jO.ol kerítésnek 
%Í6 c™«pok, lugas ltotek és «Söll»- 
karóknak való fák kaphatók. ______

vai kapható Glück Izidor fűszer és esc 
mege üzletében E éterfia-u.________

e„_ 4a »paládból való fiú tanulónak felvé­
tetik Schuller Sámuel szoba- és czm:- 

testönéi Símonffy-u. 25._____________ .
Tanuló fölvétetik detail részére Ullmann Sa­
siamon fűszer nagykereskedésében íacz-

utcza 70. ------ ------------- _------
rav kg családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg.

szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjó bor
on kr. 1 deka narancs mandarin tea o ki.
1 ku hordós káposzta 12 kr. 1 kg.ura- Li-qí tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós 
fűszer- és csemege üzletében Csapó-utcza
kenyér-piaez sarok. ____________

rinizlobb minóségül^^íaktiiti, melegágy! 
és virágmagvak Kontsek Géza nagyke­
reskedésében kaphatók Debreczen, Kos- 
suth-uteza. Nagy képes magárjegyzék 
megjelent. _________  _____ -—

H-ieii könyveket csakis Hoffmann és Kro- 
*novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

RoVnénzbeszedőiés két utazó ügynöki állás betöltésére megfelelő óvadék képes em­
berek felvétetnek Schweitzer testvérek 
czégnél Debreczen._________________

Házilag készített boreczet|eladó Piacz-utcza 
42. hátul az emeleten._____________

Rákócziról és a kuruczokról czimü Dr. Hol- . 
dizsár Kálmán könyve leszállított árban ■ 
20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

Haliyomtatványt rendel kérdezze meg előbb 
az árakat a gőzerőre berendezett Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdában 
Piacz-u. 49. _____ ___________ _

HÖmokbertwTfö^ton, legszebb helyen 
182. számú, 9 évig adómentes ház, jó 
ivóvizü kút, mellékhelyiségekkel és jo 
termő szellővel eladó. Bővebbet ugyanott

r legtöbb kopir könyvek (Heller szabada-
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 42. sz. a. 
kaphatók,

Központi Bank
tóiul szövetkezet megalaknlt.

Egf törzslsatét 5H SÜiéír*«
Egy ívtársulat 4 ív.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kW-

a heti beíizcté- 
»Zb dHfll törlesztik -- Aki könnyűszerrel 
tőkét «kar magának vagy hozzátartozóin^ 
ffvüiteni aki olcsó s könnyén töneszthetö 
kö rönt akar sáUoég cetére 
lemen be a szövetkezetbe. - A KOZDOnU 

[Bauk hivatalos helyisége 1905 dec. 1-tol 
Debrecxen, Főpiac* 6 mm»- 

1 Czégely- ház.

|S’ig^gat6.JDr. Nyíri Ernő jogtoto«. jegyző

Farsangi idényre
divatos b itisztok 35'kr. Franezía 
batiszt 40 kr. Francda selyem 
baliszt 50 kv. Pekér es erem szö­
vet 60 kr- Selyem sálak 120461. 
Delinek minden színben 30 kr.
franciia delin 60 kr. Föjíi ing 
sima és hajtásos 1.20 kr. tol 
Ffanezia szabású lábravalo 90 
fer tői, női, íiu és leány Jeher 
nemű, leány ruhácska szövet es 
parchetíek, kötények minden szín 
len és minőse gbendus választék, 
ban, És itt sok einem soroit aruk 
tetemesen leszállítóit arban áiu- 

sittatuak el

Bőseiorfer, Ehrbar
első zongora gyáriszövetkezeti

zongorák
kaphatók csakis

SchmiátS.
zongora raktárában, Debreczen.

11
a legdivatosabb báli kelméinket. 120. 
cm s, óles fehér ós színes hanem ba- 
tiszt okét. Selymek : Chrlstalln, Hadiam, 
Pongenetle, Tafft messaline, Lyonaise

divato-s bán súnekben.
Egyes, beosztott, félig kész, himzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Se yem es
csipke sáiak, legyezők, báli keztyüs, 
fehér 6a színes áttöri harisnyák, nagy 

választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsa-tér. 

Vászon« divat és szőnyegárukéi.

Doszpoíy d
Főtér, TUaa-palota

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás.

ii Alföldi takarékpénztár
BB5BBCZENBEN, Piacz-utcza saját ház.
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chi- 
queszámíára.

íelcsenöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, es lolyo- 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztése» kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

» Üti
ú árki

kinrusitlatna"
_ Menyasszonyi ós alkalmi öHzaján 
o dóktárgyak, porczellan et es kávés 

készletek, színes üveg, yiz-, sör-, 
bor és pálinkás készleté & stb.

Üvegezést és képkeretezési vál 
lalatomattovábra is tenntartom

Tisztelettel

Blattnar

viilialkosóknak, bérlőknek és hivatala«- 
koknak.

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog Bekre, miamiit .líeki PíMl”lM,lel1 
részvényeire.

„i Értékpapírok,
l i érezpénzek és külföldi bankjegyek b«
Sr| váltása és eladása.

Htelrészes"Lomén ralik
temleges felelősség mellett.

I Kölcsönöket ad
*j itÄÄ“"

azokra előleget is nynji.
Mindennemű felvilágosítássá sZ1

/esen szolgál .«Aaz intézet Sgyezeto^Makulatúra papír, felvágatlan olcsón kap- piaci.„tcza 42. Lamprecht-palota._____________ _JüJlLÜ


